# "艺术品交易平台"作假

代理商和买家都是员工扮的

甘肃古玩爱好者马先生今年 30多岁,收藏了很多瓷器、古币。 半年前,杭州一家艺术品交易平台 的工作人员主动找上门来,说他手 里的东西价值上百万,还问他是否 愿意卖。

故事就从这里开始了,但一切 都像一场梦,马先生白开心一场,还 赔了1万多块钱……杭州警方经过 调查发现,和马先生一样遭遇骗局 的有上千人,涉案金额达上千万 元。这家艺术品交易平台背后搞的 是什么鬼?

#### "代理商"主动找上门

2017年6月,马先生在浏览古 玩网站时上传了一些古玩照片。因 为想知道这些藏品的价值,他还留 下了自己的电话号码。

没多久,有人加了马先生的 微信,自称是杭州某艺术品交易 平台的工作人员。那人说,他所 在的艺术品交易代理平台"专业 代理买卖有价值的古玩、字画 等","有很多上好的买家,成交量 也很不错"。

马先生有点心动,"那我这些 古币值多少钱呢?"工作人员说: "你把照片发过来吧,我们帮你估 个价。

马先生把照片传给对方估价后, 对方很兴奋,说马先生的这些古币至 少价值上百万元,还提出愿意帮马先 生挂在交易平台上售卖推广,上传一 件物品的代理费是1000元。

马先生通过微信支付了1000



元代理费,工作人员也给马先生发 '一个交易平台的链接,马先生很 满意,于是坐等买家上门。

没多久,有买家主动找到马先 生,还是通过微信联系的。"您的这 件藏品,我很喜欢,想买。请问你 还有其他良品吗?"马先生连连说

"只要货好,我都要了。还是通 过杭州的这家艺术品交易代理平台 交易吧。"买家说。沉浸在喜悦中的 马先生完全没有怀疑网站和买家的 真实身份,他很快上传了7件物品, 代理费也交了7000元。意外的是, 这时候买家突然消失了,这些收藏 品最终没有成交。

正当马先生失望时,又有一家 艺术品交易平台找到他,这次这个 代理商自称是香港的。

"你说的那个平台我知道的,不 如我们。我们这个代理平台面向全 球的,买家更多,成交量更大。而且 我们有VIP推广,只需要2000元,就 能置顶让更多人容易看到。"

马先生还是没怀疑,在这个平 台上也上传了一件作品。

紧接着,一模一样的套路上演 了——买家出现,问还有没有好东 西,他都要了。马先生再次上传藏 品,交了7500元代理费后,买家消 失,代理商也消失了……

差不多耗时6个月,马先生先 后两次一共交了15500元代理费 后,他才醒悟过来。2017年12月 初,马先生从甘肃赶到杭州报警。

#### 这家假中介骗了上千人

杭州拱墅警方马上介入调查, 这家艺术品交易平台的真实身份其 实是"杭州合胜广告设计有限公 司",位于杭州市拱墅区祥符辖区的 -栋写字楼里

所谓的广告设计公司,只是一 个"名头",实际上是一个诈骗团伙, 主要靠艺术品交易平台(这家公司 做的一个网站),假借艺术品平台交 易为由,骗取推广费。而两次找到 马先生的其实都是这家公司,同一 伙人。所谓的代理商、买家都是这 家公司的员工假扮的。

"他们的套路就是,一个员工 假扮代理商,找到受害者,吹嘘忽 悠让受害者缴代理费;另一个员工 假扮买家,继续忽悠受害者,缴更 多的代理费;最后代理商、买家消 失……"拱墅公安分局刑侦大队的 民警说。

拱墅警方通过对这家公司的信 息流、资金流的持续侦查,发现全国 范围内有上千名客户上当受骗,涉 案资金高达上千万元。

2018年1月17日,时机成熟,拱 墅公安分局大兵团作战,跨区域抓 捕,一举捣毁了这个诈骗犯罪团伙, 抓获犯罪嫌疑人29人。

经审查,犯罪嫌疑人对实施诈 骗的犯罪事实供认不讳,现已刑事 拘留26人,案件正在进一步办理 (陈锴凯)

### 新玩法"加分"黄金珠宝市场回暖

中国人喜欢在岁末年初购买 黄金,不论是送人还是收藏,都体 现了对生活的期盼和祝愿,随着狗 年春节的临近,不少黄金商家已经 开始动起了赚生肖钱的脑筋,纷纷 推出狗元素的黄金饰品,受到不少 消费者的青睐,也促使黄金消费在 这两季不断走高。

另外,在拍卖、电商等新玩法 的加持下,珠宝拍卖、珠宝消费近 来也初见增长趋势。专家认为,无 论是黄金还是珠宝投资,都是"入 门投资"者财富贮藏的手段,这种 传统的财富留存方式被业内研究 机构和市场人士长期看好,越来越 多的理财策略已将珠宝储藏作为 一种重要的选择。

#### 黄金珠宝消费回暖

据中国黄金协会最新统计数 据显示,2017年前三季度,全国黄 金实际消费量815.89吨,与去年同 期相比增长15.49%,金条销量继续 保持大幅增长,黄金首饰销售再次 回暖

北京黄金交易中心高级理财 规划师周英皓指出,黄金珠宝首 饰的销售与淡季、旺季关系非常 大,每年的金九银十到来年的2 月都属于黄金珠宝首饰销售的旺 季,用于结婚、送礼等的需求明显

近日,新京报记者走访北京菜 百首饰总店时就发现,该商场除了 生日、婚庆首饰等常规黄金饰品的 消费人流较为旺盛外,像投资金 条、熊猫金银币等专门投资类的产 品,也是不少市民选购的热点。

#### 拍卖、电商等新方式受宠

岁末年初,除了黄金投资常规 向好外,高端珠宝行业也频现消费 走热迹象。最突出的领域发生在 拍卖领域,今年两笔世界范围内的

彩色珠宝交易均发生在中国-2017年4月,一枚名为"粉红之 星"的59.60克拉椭圆形内部无暇 艳彩粉红钻,在香港苏富比瑰丽 珠宝及翡翠首饰2017年春拍上以 总额55303.75万港元拍出,创下 世界钻石珠宝类拍卖最高价纪 录。同年11月,佳士得香港2017 秋拍, l4.93克拉粉红 VVSl Type IIa 钻石戒指 1.7 亿港币上拍,以 22亿港币落槌,创造了又一天价 纪录。佳士得亚洲区副主席暨珠 宝部总监石丽华分析认为,中国 的珠宝消费正在兴起,而超级藏 品的成交接连破纪录,更是反映 市场更趋成熟,买家的需求越趋

除了拍卖途径外,随着电商对 人们消费行为影响的不断深入,不 少珠宝大牌也在寻求与消费者拉 近距离的方式,令珠宝品牌电商类 的售卖渠道不断增加。

#### 黄金的保值功能重获关注

国泰君安零售行业2018年投 资策略认为,步入新的一年后,以 化妆品、珠宝为代表的高端消费、 奢侈品复苏态势将持续,其中,珠 宝行业复苏趋势确立。而借着这 一趋势,高端、品牌的黄金珠宝产 品的投资价值也将凸显。

在周英皓看来,高端、品牌的 黄金珠宝产品消费走高的深层原 因,主要来自于全球性的金融危机 提升了人们的避险意识,黄金的保 值功能重获关注,成为消费者购买 金饰的考虑因素。钻石销量增长 是因钻石越来越成为结婚人群的 必备品,也就是消费群体的认知发 生了变化,需求也发生了变化。但 并不是所有产品销量都在增长。 例如玉石和红蓝宝石类的产品并 没有太明显的增长。

(王远征)

### 朱军画作《牧羊女》 绣品封针

5位教师耗时1年完成

本报讯 近日,中央电视台主持 人朱军画作《牧羊女》绣品(如下 图)封针仪式在湖南工艺美术职业 学院举行。这幅湘绣作品按原画 1:1的比例创作,由该校的中国工 艺美术大师刘爱云指导,5位"90 后"教师耗时1年共同完成。据悉, 水墨画《牧羊女》曾在北京保利 2016春季拍卖会上以130万元人民 币落槌。 (中新)



资料图片

### 小广告 大市场 小投入 高回报

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

### 招聘资讯

第

招聘

**非**工行下属子公司工银安盛招 聘:销售、管理,五险一金, 双薪双休传承制 15886706090

●聘营销、客服、设计13507627309

出租

B房产资讯

● 急急急租房售房 8978881

●出租闹市门面150平17737569369

出租新华书店地下室1500㎡ (可分租)18937575096



众平台问步刊登 微信公众号: ycquegiaohui

●启蒙路350m<sup>2</sup>空房招租13937522876 出售

● 急急急租房售房8978882

抢车库啦!

售车库光明路北段广厦俊园。 每间价位7.8万-18.8万元,前 10名优惠10%(一次性付款) 15038819111 13525382566 出售<sup>水电气暖带热水 130㎡</sup>, 15136970006

转让

市中心餐饮 KTV 和 KTV 量贩 承包和转让 15639962766 转让:市政府旁营业中精品汽 车维修轮胎店 13781899567 驾校转让<sup>建设路东段(营业中)</sup>

### 商务资讯

律师服务

●樊 律 师 18737553763 工商代理

●公司注册、代账 18737535133 金融资讯

股票一对一配资 电话:18837519993

教育资讯

市电讯职业学校电话:2963913

### 生活资讯

设计印刷

●做画册找天一8985888

心理咨询

●婚姻家庭调解 13937507536 景观绿化

● 专做楼顶花园后期养护18803759991

### 助听器

### 特色美食

●鹰城名吃-四不腻猪蹄3413983

### 老年公寓

●康乐居老年公寓13937585159 生活服务

## 亲子鉴定13137525230

●家之诺全铝家具 13733914788

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎 息不作为承担法律责任的依据。 本 栏 目